

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: Űhirdetés postánként 2 kr. Nagyobb hirdetés, mint amennyi fűlletlen hirdetés, azaz a legelső napban...

helybeli vendéglőstől kapott... nem lépem túl a méltán... azaz az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

Zimmermann Ignác... kálauz.

berbe adandó.

25. 2-3

hirdetés.

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

2575 sz. alatt ujonnan... az új honvéd laktanya szomszédjától kezdve...

Ez előtt egy évvel. A kormánylapok megmozgattak minden eszmét...

A nemzet hitt, remélt és várt. sőt lekéskedett midőn épen a kormánylapok léptek az eszme evolúciók terére...

Ki ne olvasta volna, ama buzditó felhívást: „Tengerre magyar” ki nem tudná, hogy ama reményteljes fusó megejtése után az önálló vámvonat s magyar jegybank kiváratát épen a kormánylapok provokálták?

A mi egyszerűen magyar fel fogunk szent a tengerre magyar felhívás nem jelenthet mást, mint azt, miképp Magyarország külkereskedését továbbra nem egy töltök idegen részvényes, vagy nem részvényes társaság közvetítse...

Az önálló vámvonat a földművelés és ipar kifejtésére szolgáló szokásba fogadott intézmény, mely még ezenfelül az államnak jövedelmet is biztosít, mi lehetne kívánatosabb, minthogy földműveléssel egybekötött iparágait fejlődés és virágzásnak indíthassa...

Az önálló magyar jegybankot és bankokat meg épen házi, tehát pusztán hazai ügynek vélvén a legkevesebb akadályok nélkül létrehozhatók tartottak, annyival is inkább, mivel sokan vannak azon véleményben, hogy a bankjegy nem pénz, hanem a pénznek csak képviselője, és a jegy kibocsátás oly vállalat, mely a vállalkozóknak biztos haszonnal kínálkozik...

Mindezen eszméket a kormánylapokból vették át és regisztráltak épen azon váratlan meglepetés alkalmából, midőn a „Kelet Népe” azt hirdeti, hogy a kormányfő felhívja az alkudozókat nem sikerült semmi eredményt ezek közül kialakítani, sőt óriási visszavonulással maradtak ter-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA. Falusi életképek a régi jó világból. Irta Csalán Péter. (Folytatás) Alig mult el az ünnep, új esztendőbe megint káposztás nyulhusos vendégséghez látok...

veik háta megett és visszaidézi olvasói figyelmébe a fusiót az erre következők katastrófát; majd a nehézkedés és vis inertiae törvényeit is.

Kétségbe vonhatlanul találkozunk közigazgatási életünkben a vis inertiae minden nemével, különösen a községi életben számos, utódi maradtak a hajdani sicíliai Verresnek, kik ellenében az Augias istálló tisztítására ma már sem szónok, sem költő nem vállalkozik.

Ohajtanánk megismerni azon kivézető utat ezen kellemetlen helyzetből, melyben biztosan odajuthatunk, hogy a községi életben az erős a gyengébbet el ne nyomhassa megtorlás nélkül.

Pr. Akarva nem akarva hozzá kellett már ahoz szokni Magyarországnak népeinek, hogy legvalószínűbb érdekeiknek kérdésénél s annak mikénti megoldásánál felülről a kétségbeesés hullámai által hányasok. Nem léteznek kedvezőbb körülmények a bankalkudozásának nálunk sem.

Az alkudozóknak biztos haszonnal kínálkozik. A che warrant leszámítoló házak rendszere és működése pedig azt eszközöli, hogy az arany és ezüst, sőt bankjegy is minél kevesebb szükségeltetik a forgalomban.

Mindezen eszméket a kormánylapokból vették át és regisztráltak épen azon váratlan meglepetés alkalmából, midőn a „Kelet Népe” azt hirdeti, hogy a kormányfő felhívja az alkudozókat nem sikerült semmi eredményt ezek közül kialakítani, sőt óriási visszavonulással maradtak ter-

egészen meg undorodtam tőle, de azért mégis csak bele haraptam. Azonban instrutor ur látta színem változást, s rám parancsolt, hogy ne merjek belőle enni. — Soha sem esett oly kellemesnek az engedelmeskedés mint ekkor — de azért én rosszul lettem ebéd után le feküdtem, és haragudtam, és mellé bosszút foraltam. Okszenhirm uram bolond guszussa ellen, a ki maga nagy profázta azt az illatos dögöt, szint úgy izzadt bele az üstöke.

Mihint jobban lettem egy jó barátommal közlém termetem. Ez a fiú egy báró fiú volt az apja svadronos kapitány volt a császári dragonyosainál, Bécsben, csak apja volt az anyja el halt még fiatal asszony korába. — Ezt a fiút az apja Bécsből magyar szót tanulni küldte le Pozsonyba, engemet meg az apám német szót tanulni persze oly egyformán haladtunk el a filológiába, hogy ő sem tanult magyarul, én sem nemétül hanem azért jól értettük mind egymást. Közlém véle termetem, mit ő azonnal magáévá tett, s nem sok biztatás kellett neki bármennyi huzefutórtára. Együtt járogattunk halászi a Dunapartira, meg a schlossbergre zsidó kölyköket terdepeltetni, meg miatyánkra tanítani, keresztet vetni magára, sőtval a jordán gyerekeknek respecusok volt tőlük.

egy a kiegyezés megkötött, hogy a májusi pontozatok változatlan elfogadtattak, s Széll csak a részletek megállapítása végett maradt Bécsben. Lévéen azonban e hírek alapja az „azt mondják” a jóhatás mellett azon valószínűség sem igazolva. Tehát maradtunk továbbra is a változatos combinatiók kétes voltának terén.

Postaügy. A t. közönségnek tudomására adom, hogy f. év február hó 1-től kezdve — posta útján mind az osztrák-magyar monarchiából Olaszországba — Tunisba és San Marino köztársaságába, mind Olaszországból, Tunisból és San Marino köztársaságából az osztrák-magyar monarchiába lehet pénz összegeket utaltatni.

Pr. Akarva nem akarva hozzá kellett már ahoz szokni Magyarországnak népeinek, hogy legvalószínűbb érdekeiknek kérdésénél s annak mikénti megoldásánál felülről a kétségbeesés hullámai által hányasok. Nem léteznek kedvezőbb körülmények a bankalkudozásának nálunk sem.

Az alkudozóknak biztos haszonnal kínálkozik. A che warrant leszámítoló házak rendszere és működése pedig azt eszközöli, hogy az arany és ezüst, sőt bankjegy is minél kevesebb szükségeltetik a forgalomban.

Mindezen eszméket a kormánylapokból vették át és regisztráltak épen azon váratlan meglepetés alkalmából, midőn a „Kelet Népe” azt hirdeti, hogy a kormányfő felhívja az alkudozókat nem sikerült semmi eredményt ezek közül kialakítani, sőt óriási visszavonulással maradtak ter-

egészen meg undorodtam tőle, de azért mégis csak bele haraptam. Azonban instrutor ur látta színem változást, s rám parancsolt, hogy ne merjek belőle enni. — Soha sem esett oly kellemesnek az engedelmeskedés mint ekkor — de azért én rosszul lettem ebéd után le feküdtem, és haragudtam, és mellé bosszút foraltam. Okszenhirm uram bolond guszussa ellen, a ki maga nagy profázta azt az illatos dögöt, szint úgy izzadt bele az üstöke.

Mihint jobban lettem egy jó barátommal közlém termetem. Ez a fiú egy báró fiú volt az apja svadronos kapitány volt a császári dragonyosainál, Bécsben, csak apja volt az anyja el halt még fiatal asszony korába. — Ezt a fiút az apja Bécsből magyar szót tanulni küldte le Pozsonyba, engemet meg az apám német szót tanulni persze oly egyformán haladtunk el a filológiába, hogy ő sem tanult magyarul, én sem nemétül hanem azért jól értettük mind egymást. Közlém véle termetem, mit ő azonnal magáévá tett, s nem sok biztatás kellett neki bármennyi huzefutórtára. Együtt járogattunk halászi a Dunapartira, meg a schlossbergre zsidó kölyköket terdepeltetni, meg miatyánkra tanítani, keresztet vetni magára, sőtval a jordán gyerekeknek respecusok volt tőlük.

egészen meg undorodtam tőle, de azért mégis csak bele haraptam. Azonban instrutor ur látta színem változást, s rám parancsolt, hogy ne merjek belőle enni. — Soha sem esett oly kellemesnek az engedelmeskedés mint ekkor — de azért én rosszul lettem ebéd után le feküdtem, és haragudtam, és mellé bosszút foraltam. Okszenhirm uram bolond guszussa ellen, a ki maga nagy profázta azt az illatos dögöt, szint úgy izzadt bele az üstöke.

ez alkalommal két kocsi közé került, s a szó teljes értelmében összezuzott.

VIDÉK. — A „Debreczen” levelezője. Álmosd 1877. febr. 3. Személybiztonság elleni merénylet. Csak imént olvastuk a keregi boszszantó merényletet, mely Madarasi Imre ref. lelkész lakánál éjszakán idején követett el. Alig néhánynap multán sokkal kebelrázóbb eseményre kell a köz figyelmet felhívnom.

Pr. Akarva nem akarva hozzá kellett már ahoz szokni Magyarországnak népeinek, hogy legvalószínűbb érdekeiknek kérdésénél s annak mikénti megoldásánál felülről a kétségbeesés hullámai által hányasok. Nem léteznek kedvezőbb körülmények a bankalkudozásának nálunk sem.

Az alkudozóknak biztos haszonnal kínálkozik. A che warrant leszámítoló házak rendszere és működése pedig azt eszközöli, hogy az arany és ezüst, sőt bankjegy is minél kevesebb szükségeltetik a forgalomban.

Mindezen eszméket a kormánylapokból vették át és regisztráltak épen azon váratlan meglepetés alkalmából, midőn a „Kelet Népe” azt hirdeti, hogy a kormányfő felhívja az alkudozókat nem sikerült semmi eredményt ezek közül kialakítani, sőt óriási visszavonulással maradtak ter-

egészen meg undorodtam tőle, de azért mégis csak bele haraptam. Azonban instrutor ur látta színem változást, s rám parancsolt, hogy ne merjek belőle enni. — Soha sem esett oly kellemesnek az engedelmeskedés mint ekkor — de azért én rosszul lettem ebéd után le feküdtem, és haragudtam, és mellé bosszút foraltam. Okszenhirm uram bolond guszussa ellen, a ki maga nagy profázta azt az illatos dögöt, szint úgy izzadt bele az üstöke.

Mihint jobban lettem egy jó barátommal közlém termetem. Ez a fiú egy báró fiú volt az apja svadronos kapitány volt a császári dragonyosainál, Bécsben, csak apja volt az anyja el halt még fiatal asszony korába. — Ezt a fiút az apja Bécsből magyar szót tanulni küldte le Pozsonyba, engemet meg az apám német szót tanulni persze oly egyformán haladtunk el a filológiába, hogy ő sem tanult magyarul, én sem nemétül hanem azért jól értettük mind egymást. Közlém véle termetem, mit ő azonnal magáévá tett, s nem sok biztatás kellett neki bármennyi huzefutórtára. Együtt járogattunk halászi a Dunapartira, meg a schlossbergre zsidó kölyköket terdepeltetni, meg miatyánkra tanítani, keresztet vetni magára, sőtval a jordán gyerekeknek respecusok volt tőlük.

egészen meg undorodtam tőle, de azért mégis csak bele haraptam. Azonban instrutor ur látta színem változást, s rám parancsolt, hogy ne merjek belőle enni. — Soha sem esett oly kellemesnek az engedelmeskedés mint ekkor — de azért én rosszul lettem ebéd után le feküdtem, és haragudtam, és mellé bosszút foraltam. Okszenhirm uram bolond guszussa ellen, a ki maga nagy profázta azt az illatos dögöt, szint úgy izzadt bele az üstöke.

UJDONSÁGOK. \* Az italméresi jog gyakorlását szabályozó rendelet tárgyában kiadott miniszteri rendelet ellen, mint érteklődő Magyarországnak csaknem minden iparkamarája folyamodott. A temesvári kamarához már leérkezett a leirat, melyben a kamara értesítetik miszerint a belügyminiszterium nincs azon helyzetben, hogy az italméresi jog gyakorlására vonatkozó szabályrendeletnek a kamara által kért egyelőre leendő felfüggesztését teljesítse!

\* A zenei hangverseny tegnap a mult vasárnapnál már sokkal szebben sikerült. bár a koreolyverseny, álarcosból s más egyéb farsangi mulatságok igen sokakat elvontak mind a hallgatók, mind a műkedvelők sorából. A műsor mindazáltal szép és változatos volt, a „Czigányok” dalmű nyitánya nyitá meg azt, melyet Hitesy Lajos ur egy kis tanítványával Simonffy Bélával adott elő vonós hatvány kíséretében. Az előadás kitűnő volt, s hangos tapsokra ragadta a közönséget; különösen kiemelhetjük a kis Simonffy Bélát, ki ez alkalommal először lépett fel s zavar nélküli bátorsággal oldta meg nehéz zongoraszereit. — Jassik Jolan kisasszony „Romeo és Julia” dalműből énekelte egy dalt sok kellemmel — zongorakísérettel. — Tóth Emil és Horváth Gyula urak négy kézre „Tarantelle” című darabot adtak elő sok tüzzel és nagy gyakorlottsággal. — Erre Dessewffy Aladár gróf ur lépett fel fuvalgával, mely jótéved tapok által fogadtatva, melyek szép fuvalgáikkal utalag is méltán kiérdemelt. Az általa előadott darab „Divertissement” Anna Bolein című dalműből Bricealditól. Hoffmann Stázy kisasszony által lón zongorán kísérvé. — Végül ismét egy vonós zenekar működtet, játsza Plotow „Lndra” című dalműéből egy részletet. S ezzel a zeneestély 17 órakor véget ért.

\* Remmert Mártha kisasszony szerdán tartandja a színházban első zongora hangversenyt. \* A tizenhárom számot nem hiába tartja szerencsétlen számnak a bonobus nép, de tapasztalt szerint igen gyakran annak bizonyult. Mint minket értesítettek, tegnap „A l'arcs b'ál” tartott a színházban, s ott mindössze is csak tizenhárom álarcos jelent meg. Nomen est omen! Közönség nagyon kevés volt.

\* Postaügy. Értesitem a t. közönséget, hogy azon miniszteri rendelet, melylyel a Németországgal, Luxemburggal, Helgolanddal és Svájcjal való utánvételi forgalom megszüntetett s az utalványi forgalom szűkebb határok közé szorítottat, f. év február hó 1-től fogva hatályon kívül helyeztetik. Debreczen, 1877. jan. 4-én, a m. kir. postahivatali főnök: Mayer Antal.

\* A helybeli koreolya-egylet által rendezett verseny ünnepélyes délután szép számu közönség jelenlétében folyt le. Az idő ugyan nem volt a legkedvezőbb, mert a jég, különösen ott, hol a nézőközönségnek egy része helyet foglalt olvadni kezdett; mindazonáltal e körülmény az ünnepély lefolyásában semminemű akadályt nem okozott. Első volt a hölgyek versenye, melyre jelentkeztek: 1. Buttman Lujza; 2. Rotter Mária; 3. Engesser Paula kisasszonyok. A versenyterék felét kellett körülfutniok. E versenyen különös ügyességet tanusított Rotter Mária k. a. azonban a fordulathoz Buttman Lujza k. a. oly meglepő gyorsasággal jött előnybe, hogy a cselőhölgy elsőnek csakugyan Buttman Lujza k. a. érkezt meg, megfutván a kívánt tért alig két perc alatt. Második volt Rotter Mária k. a. Az első nyertes egy szép levélgyűjtő edényt, második szintén porcellán dobozt nyert. Következett az urak versenye. Erre jelentkeztek: Krausz Károly, Braunsperger Nándor, Koulóssy Miklós, Kaiser Ferenc, Kueviz Gábor, és Geisberg urak. Az egész pálya hossza 2-szer volt megfutandó. E verseny is felette érdekes, s a mint

meg a háznép is egy pár nap, de már a negyedik nap megint hallatszott a híre, hogy vizkereszt megint pácolt-nyul-trakta készült. Na hiszen gondolám magamban, megint lesz nyulhusos káposzta, egyétek meg, csak el ne nyávgója magát. S valóban, már vizkereszt napon — azokkal a jó német atyfiakkal — megint traktát áltünk.

Ettünk a levestől, husból, de a cuspezből hegyes sem; azonban a jó sógorok rettentő képen falták a kandurpescenyét s még azt mondták rá, hogy a többi nyulnak egynek sem volt ilyen sajtszerű zamatos vére. Én meg gondoltam magamban: prosi atyfiak, csakhogy én nem kóstoltam meg, mert a macskapescenyét sohsem szerettem életemben.

Elmult a trakta, hanem bezzeg most jött aztán már a mulatság leve, mert mikor már elszédledek a vendégek, a mi szakácsnőnk egyszer csak rukkolt a házi asszony elébe, s viszi be a nyul fejét mutatól, a min rajta felejtették hevenyében a macska bajuszát, meg az apró kurta füleket, aztán meg a macskakörmekeket. (Folyt. köv.)

az indulásán észlelhető volt. Kraus, ur mulatlanul 2-iknek érkezik be, ha mindjárt a futás kezdetén véletlenségből el nem esik, e körülmény miatt azonban jelentékeny hátramaradt. S midőn megállítjuk, hogy Geisberg ur csaknem felülmúlhatatlan gyorsasággal (3 percz és 4 másodperc alatt) futotta meg kétszer a pályát, tehát egy angol mérföldet, nem lehet említtetlenné hagyunk Komlóssy Miklós urat sem, ki noha a második futásban szintén elesett, de hirtelen lábra kapván, néhány másodpernyi különbséggel harmadiknak érkezett a célhoz. E futásban nem csakély ügyességel Kaiser Ferencz ur érkezett be másodiknak, de miután Geisberg ur nem pályázott díjra, Kaiser Ferencz ur nyerte az elsőt. Komlóssy Miklós ur a második, és Kraus Károly ur a harmadik díjat. Következett a műverseny, melyben résztvettek: Haine Alfred, Hilbert Jenő és Riekl Antal urak — E versenyndő nagyszerű ügyességet Hilbert ur fejtett ki, elnyerve az első díjat egy 20 frankos arannyal, egyszersmind a versenybírák öt édenyre korcsolya királyának állította ki. Második díjat (1 arany.) Heine ur nyerte. Végül következett a gyermek verseny, mely igen érdekes volt. Erre jelentek 11, a kik közül azonban a futás kezdetén többen elbuktak. Első nyertes lett Müller Károly, 2-ik Kiss Sámuel, 3-ik

Somogyi Imre. Egy szóval, a korcsolya egy-lének ezen ünnepele sikerültnek mondható a közönség megalábolatlan távozott. Köszönetet lehet szavazni mindenre az egyet ügyeit vezető részvevőknek, hogy ennyi elszárat szerzett a közönségnek. \*Vieza út. Vieza út, Vieza mindent. Ez volt ezime azon bohózatnak, melyet a Bjug színház szára mára irtak, s melyet színházunkban szombaton hirtelenben elővették. Közönség itt közönség ott de nem mindent volt, mert a helyek nagyrészt üresen tátongtak, nem egészen méltányolva azt, hogy u dvari darabot adnak. A darab sok neveltséges részlettel bír, s ki kell emelnünk Szathmáry Károly kitünő humoros alakítását Hahnelné ügyes játékát, kiknek leginkább köszönhető, hogy a közönség több ízben derült hangulatba jött. \*Mintegy 10—12 arany suly — felül fehér, alól zöld kövel ellátott és W. H. betűkkel vésett pesényomó gyűrűt elvezett. A megtaláló sziveskedjék azt Jenei István alkaptányurhoz a városlátnál átadni, hol is 5 trjtalmat nyerve. \*Köszönetnyilvánítás! A debreczeni könyvnyomdászok „Önképzőegyleténél” Hegedüs Mária és Hegedüs Juliánna 13 darab értékes könyvet ajándékoztak. Fogadják érte hálás köszönetemet az egylet nevében. Deb-

reczen, 1877. febr. 5. Hegedüs Károly könyvtárnok. \*A miniszter elnök ur tapintatos eljárása az ifjúság törökbarát érzelmeivel szemben azt eredményezte, hogy most napról napra növekvő polgári demonstráció lett belőle, nem annyira a törökök mellett, mint Tisza Kálmán ellen. A konstantinápolyi küldöttség fogadásáról a 60 biz-zott kényszerülve lemondani, az ügyet a polgárság vette a kezébe, s a fogadásat rendezésére egy 300 tagból álló bizottság alakult Kozma Elek elnöke alatt. E bizottság az „Arany sas” vendéglő egyik termében irodát nyitott s ugyanott tartja üléseit, még pedig, nehogy intézkedéseit a rendőrség meghiúsíthassa, zárt ajtó mögött. Tegnap este is volt ilyen gyűlés, melyen több lényeges határozatot hoztak a fogadás tárgyában. E határozatokból annyit elárulhatunk, hogy a bizottság a konstantinápolyi küldöttséget a török konzulatus közvetítésébe utja, a végezt kereste meg, tudatni a bizottsággal megérkezése napját s azt, mely irányból fog a fővárosba érkezni. A fogadás a vasuti indóháznál lesz, szónoklatokkal. A bevonulás felette impozáns lesz, a polgárság falragaszokon fog felhívani, hogy abban tömegesen részt vegyen. Az egész várost ki fogják világítani és pedig egy nagyobb szerű villanyvilágító-gép segítségével piros, fehér és zöld fénybe árasztva a főváros felé, melynek egész területére napnali fényben fog ragyogni. E gépet egy

fővárosi iparos boesát a bizottság rendelkezésére. A diszbankett 800—1000 személyre lesz rendezve, még eddig nem lehetett megállapítani, mely helyen. (K. N.) \*A nagyváradon állomásozó 2-ik honvéd lovas ezred 2-ik századát rövid időn Debreczenbe helyezik. Mióta a Mayer-féle lakotanya létezik, írja a „Nagy-várad” nincs elegendő helye a legénységnek. A lakotanyát pedig, melyet nem régen vásároltak, ismét el fogják adni. \*Egy 14-15 éves, jó erkölcsi fiú Holvay Gyula ur kereskedésébe tanulóknak felvétetik. \*Az Iparosifjak egylete szombaton este tartotta táncestélyét, melyre felette számos és szép közönség jelent meg. Ez estén is bebizonyult, hogy ezen néhány óta fenálló egylet ma már a virágzás korát éli, s pártolói tekintetben közönségünknek nem talált hideg közönrre. Meg is érdemli. A táncestély igen kedélyesen folyt le, kezdődött fél 9 órakor, s tartott reggelig. A bevétel, mely a segély egy-let javára fordították, bizonyára jelentékeny lend. \*A kömives ifjúság tegnap, illetőleg szombaton és vasárnap tartotta meg bálját. — A mely mind népességre, mind kedélyességre nézve a legkielégítőbb volt. \*Táborszky és Parsch budapesti zene-

kereskedőnél legújabbban megjelent „Was will die einsame Träne“ (Miért ég e magános könny-csepp) című dallam egy férfi énekhangra, zongora kísérettel. Szerző Roch József, Ára 50 kr. Ajánljuk a zenekedvelők figyelmébe. Legujabb. — Mint a „Közvélemény” legbiztosabban értesül: Tisza mindeztől a főségségnek előterjesztést sem tett az önálló magyar jegybank tárgyában. Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL. Hirdetés. Czegléd utcán a 2575 sz. alatt újonnan épült s tökéletes berendezésű ház, valamint az udvar díszkertet átalakítva pünkösdtől bérelhető, vagy örök áron eladó, a legkedvezőbb feltételek mellett földjeivel vagy a nélkül, sőt ha úgy tetszik, biztosíték mellett törlesztő kamatra is megvásárolható. Értekezhetni a ott lakó tulajdonossal naponta 12 órától 1-ig. 41 1—3

# HIRDETESEK.

Valódi arlandi 3 és négyzálu pamutok

Férfi gallérok, kszelők és nyakkendők leszállított árak mellett.

4 szálu kötő czérnak és himző pamutok

Van szerencsém a nagyérdemű t. közönség becses figyelmébe ajánlani

**Vászon, posztó, női divat, pipere,**  
valamint  
**női és férfi fehérenemű s rövidáru**  
raktáramat.

melyeket a mai viszonyokhoz képest tetemesen leszállítottam.

A t. ez. közönség tájékozásául egyuttal bátorodom kiválóbb cikkeim elősorolása mellett azok árait feltüntetni, u. m.:

Férfi fehér Chiffon ingek gallér és gallér nélkül 90, 100, 120, 140, 160, 200 kr. finom csak 2,40.  
„ fehér chiffon himzett ingek 1 frtól csak 3 frtig.  
„ szines Cretton ingek 90, 100, 120, 140, 160, 200, egész finom csak 2,40.  
„ Oxford ingek 1 frtól 2,80-ig.  
„ magyar és német lábravalók a legnagyobb és legjobb állásnak 70—2,40-ig.  
Fü fehér és szines ingek valamint lábravalók is.  
Női Chiffon ingek egész nagy 95—1,80-ig. Stüekelt 2,40-ig.  
„ vászon ingek „ 1,30—3,00-ig.  
„ fehér alsó szoknyák 1,60—4,00-ig.  
„ uszályos alsó szoknyák 2,20—5 frig.  
„ bñló rekkli 1 frtól egész 3 frtig.  
„ Perkál rekkli 1,40—2,50-ig.  
„ Chiffon alsó nadrágok 1,00—2,40-ig.  
„ fehér és szines Paretel nadrágok 1,00—2,20-ig.  
„ posztó szoknyák 3 frtól 6 forintig.  
Bojtos agy és aszalteritők 3 frt 50-től 9 frtig.  
Fehér netz függöny szövetek 25 krtól 1 frt 20-ig.  
Szines és fekete lüsterek és ripszek.  
Francia gyártmányu fekete Temok.  
Fekete és szines bársonyok.  
Férfi és női gyapju szövetek.  
Szines Barchetek.  
Fehér sínóros Barchetek 25 krtól 45 krig.  
Továbbá posztó és haraszt nagy és kis kendők, férfi és női harisnyák, esernyők, és minden e szakmába vágó aprólékos cikkek nagy választékban kaphatók.

A mélyen tisztelt közönségnek úgy az árúk jósága, valamint azoknak legfontosabb kiszolgáltatásáról előlegetesen is kezeskedem.  
A nagyérdemű közönség szives pártfogásukat esdve,  
mely tisztelettel  
**Bosznay Károly.**  
Debreczen, czeglédutca, saájátház.

Fehér szines női és férfi Duocor alsó ingek és nadrágok 1 frtól kezdve 5 frtig. Szines és fehér Vattmoli ingek, és férfi hímöl alsó nadrágok.

Mindenféle selyem és bársony szállagok.

Futó és darab-számos szőnyegek.

Himzett stráfok, betétek, fehér és fekete csipkék.

**Haszonbér-árverés.**

A néhai Fráter Gyűző hagyatékát képező érkeserű mintegy 140 holdnyi tagbirtok, a hozzá tartozó uri lakház és az érkeserű hegyen lévő szőlő, folyó 1877. év ápril 24-től 3 egymásután következő évre, folyó 1877. év február hó 21-én d. e. 9 órakor Ér-Keserű község házá-nál nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni. Mire a haszonbérrelni szándékozók ezennel meghívattak. Kelt Ér-Semlyében február 3. 1877.

**Fráter Kálmán,**  
hagyatéki gondnok.

**Árverési hirdetés.**

Alóliirt bir, végrehajtó a hadházi kir. jbi-róságának 1525/876. tk. számú meghagyásából közhírré teszi: mikép Schner Sámuel debreczeni lakos részére, Csuka István sámsomi lakostól 79 frt s járuléki kielégítésül bíról-lag lefoglalt s 396 fra becsült sámsomi 425 sz. tjk. 674. h.r. sz. a házaz udvar és 938. sz. tjk. a kaszáló 1877. febr. 19-én s szűkség esetén 1877. március 19-én Sámsom község házá-nál nyilvános árverésen eladatik.

Miről a venni szándékozók azon hozzáadással értesítettek, hogy az árverési feltételek alólirottál és a hadházi kir. jbi-rósági tkvi irodában bármikor megtekinthetők.  
Kelt Hadházon, 1877. jan. 10.

**Bódog Zsigmond,**  
bir. vhajtó.

**Haszonbéri hirdetés.**

A püspökládányi vallás alapítványi uradalomhoz tartozó Bihar megyében Nagyvárad közelében fekvő Új-Palota község határában létező 558, 669, 1200 hold kiterjedésű Vadászpuszta, a hozzá tartozó eszárda és az ehhez kötött italmelési jog, valamint a birtokon fekvő Gubakállal együtt 1877. évi szeptember hó 1-től kezdve 6, esetleg 9 egymásután következő évre zárt ajánlatok után haszonbérbe adandó.

A bérelni szándékozók felhívattak, miszerint bélyegzett és 550 ftnyi bányapénzzel ellátott ajánlataikat, a beigérendő bérösszegnek számmal és betűkkel tisztán kiírásával, — f. 1877. évi ápril hó 5-ik napjának d. előtti 10 órájáig a czeglédi közalapítványi m. kir. ker. főtisztviselnél nyujtsák be.

A bérlésre vállalkozók közötti szabad választás a vallás és közoktatási m. kir. min. ó nagyméltóságának fentartatik.

A bérelti részletes feltételek az alólírott ker. főtisztviselnél megtekinthetők.

A czeglédi ker. főtisztviség.

**Érmelléki borok**

tiszta minőségben és jutányos áron, 50 litertől (1 akótlól) kezdve, nagyobb mennyiségben is kaphatók Posszert Jánosnál Debreczenben, piacutca 1903. sz. házá-nál. — Vidéki rendelmények pontosan foganatosítottatnak.

34 2—10

**Fióküzlet Deberenzen.**

**KUNZ JÓZSEF és TÁRSA**

DEBRECZEN, m. k. szabad. nagykereskedők BUDAPEST, Nagv-VÁRAD, sz. Lászlóter és zöld-fautca szegletén.

Bazár és Széchenyi-utca szögletén. Deák és Erzsébetter szögletén.

ajánlják gazdagon ellátott vászon-, pamut-, fehérenemű és divatáru-raktárakat, legjutányosabb, határozott árak mellett.

**Vászon cikkek:**

Valódi rumburgi, kreász, irlandi, hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő vásznakat ugyszinte fehér és szines csinotot, kanavaszt, továbbá savoyozott és kamuka aszalteritőket, kávéz-abrosz és esemegekempök, törülközők és zsekkendőket.

**Pamut áru cikkek:**

fehér chiffon, percail, battist-clair, moll, linon, crepe-lisse, bñlés-mousselin, organtia, virágos mousselin és csipke-függönyök és függöny szöveteket, szines ing-ruha és butor-percaillokat továbbá zsinór és pique-velez szöveteket, bñlés-sírtinget és kroiszet.

**Kész fehérenemű cikkek:**

Férfi-ingek, vászon, chiffon, vagy szines percaillból, lábravalók, kszelők, gallérok, női-ingek, percail és velez corsettek, szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyakat, ugyszinte mindennemű gyermek-fehéreneműket, kész ágyneműket (3 párna 1 paplan-lepedő). Egész kiházasítások legjutányosabb árak mellett elvállaltatnak és saját budapesti fehérenemű gyárkban elkészítettek.

**Divatáru cikkek:**

Legújabb divatu szőr és selyem kelméket, beszővött chalokat gyapju, cachmir és berlini kendőköt, ugyszinte mindennemű gysz-kelméket és kendőköt.

**Ezenkívül még:**

Nagyválasztéku gobelin, ripsz és damaszt butor-szöveteket, agy és aszalteritőket; finom velour, szőnyegek és ágyléket, pokrocz, paplan és matraczokat. Valódi pottendorfi köt-pamut ugymint mindennemű varró selyem és czérnákat.

**Felhívás**

a házbérek bevallására.

Kivonat az 1868. évi XXII. törvényekből:

19. §. Ha a háztulajdonos bérbevallási kötelességét teljesíteni vonakodik, az adókövető közegeknek jogukban áll, az adót további meghallgatás nélkül más uton szerzett adatok alapján határozni meg.

20. §. Tényleges viszonyok és adatok iránt, melyekből bárkinék házbér jövedelme megíthető, köteles mindenki tudomása szerint felvilágosítást adni, ha erre a pénzügyi közegek által felszólítattik.

21. §. A lakbérlek, magánbérvallomási iven bizonyítják a vallomás helyességét, ne- vök a háztulajdonos kötelességszerű felhívása folytán az illető rovatba bejegyzése által.

22. §. Ha a házbirtokos és lakbérlek kö-zötti egyetértésből szándékosan követett el az adókövetés kijátszása, mind két fél a megrövidítésnek kitett összeg háromszoros megfizetésével büntetendő.

Kivonat az 1873-ik évi VI. törv. cikkből.

3 §. Az 1868. évi XXII. t. cz. 22-ik §-a ekkép bővítettik:

E bővítés alól azonban felmentetik a lakbérlek, ha a törvény megszegését 15 nap alatt ő maga jelentet fel a pénzügyi hatóságnak.

Azon házbirtokos, ki a bérvallomási ivet annak kitöltése előtt, azaz mielőtt abba a bér-összeget bejegyezze volna a lakbérlekkel alá-írása, annyiszor büntetettik 100 frttal, a hány lakbérlekönél követte el ezen mulasztást. A befizetett bírság egé- szen feljelenítendő adataik.

Debreczen 1877. január 29.  
Exner Sándor  
k. adófelügyelő.

**Titkos betegségek és borbajok**

gyógyítanak RICORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint.

**FOGAK**

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihuztatnak.

**Weisz Gyula,**  
a budapesti császári és királyi katona fő-kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányamű-orsos által.  
Lakik: N.-Várad és Miklós utca sar-kán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házbán.  
114 50—10

Előfizet... Helyben és p... Egy évre 10 ft — ki... Fél évre 5 — — — — — Előfizetési pénze a mind... VECSEY-HÁZ FŐ... adja börtöm... Előfizet... TELEGI K. LAJOS... Egy évtől a post...

Az a denevér, n... bel sárkány vérel... zott, bár az alkotm... badnak látszó inté... mint a skorpíó sötét... húzódt, de nem lat... is, és felhasznál... ma, hogy kigyó fej... ges lehetével elher... ság virágait. Kiirtás... szik, mert a legsil... megél, és gyökerei o... le, hogy kiirtására... fegyverek nem elég... fejt levágják, hát ke... nal; és bár működése... lete mérges, még is... kat romboló művéne... pedig esab dala ol... syrének, mely magá... jókat, hogy aztán els... Ez a gyönyört... megszokott néven ne... Mint a „B. N.”... forrásból értesül, mi... hű és temérek áldoz... azon gondolkozunk, h... az ország sorsát és á... vitani, hogy az álla... gárai annak hatalma... gyobbitására és bizt... bekövetkezhető veszed... megdönthetetlen oszlo... addig a reaktió titkos... kos fegyverek kovás... Ez a reaktió-párt... nul működik, nem ala... tatott azzal, hogy po... behozatalával forrázza... got s szabadkezet nye... tikájának keresztülhaj... A bécsi tudósító... dani, ha állítja, misz... tío-párt még maig se... és Heczegovina elfog... és ez a nagy befolyá... felhasználatlanul sem... terveinek a legfőbb h... Felhasználtak pe... ket, az önálló bank f... törekvéseinket, a tür... nül rekonszenzvet, M... mánya ellen, és amak... téből, azt a követk... hogy a magyarok é... mányra, s hogy egy... sallangjaival kivülről... tismus, valódi jötelem... országra nézve. A „szabadelvív... volna kitörölve a ha... mert az a párt tisztá... az utált absolut kor... talának esetén, Magya... férfi, mint egy boss... volna a leplezetlen tö... ben; hanem lassan las... csempészték volna be... indigenát. Kezdték volna... kat azon, hogy rábí... döntő hatalmat, hogy... a magyar orsz... g r a c c a s k a l e n... Képviselői körök... hogy az országgyűlé...